

冷藏车乘人 8人窒息遇难

律师：司机最高或面临7年有期徒刑

据河南省平顶山市叶县融媒官微消息，6月15日22时许，一辆车牌号为豫DJ103F的轻型厢式冷藏货车违规载人，行驶至叶县洪庄杨镇境内（兰南高速平顶山站出站口西500米加油站）时，司机发现车厢内8人窒息昏迷，迅疾拨打120进行紧急抢救。经全力抢救，截至16日3时，8人不幸遇难。

该起事件引发社会广泛关注。目前，货车司机和相关责任人已被控制，善后工作已经展开，具体原因正在调查中。多位律师认为，司机在本次事故中负主责或全责，或最高面临7年有期徒刑。

家属称遇难8人均为女工

6月17日，一名遇难者的家属杨先生（化名）介绍，自己50多岁的妻子乘坐了这辆冷藏车，不幸遇难。他说，车厢内8名遇难者皆为女性，都是叶县洪庄杨镇下辖村子的村民，此前这些女工们每天统一乘冷藏车上下班。杨先生说，他听现场目击者说，看到车厢里是“满满当当”一车货。但他此前接妻子下班时，冷藏车并未装过货物。据媒体报道，当地一村委会工作人员表示，有目击者称事发时车厢中还拉有冷藏的牛肉以及保温用的

干冰。

叶县洪庄杨镇曹李村一位村民介绍，不幸遇难的8人中，有3人都是同村村民。遇难的3人都是在平顶山一家加工厂打工的女工，其中一名遇难者她前几天还曾在村里遇见，两人还打了招呼。

曹李村村委会一位成员告诉记者，该村确有3名女工在事故中遇难，遇难的3名女工年纪相差不多，多为四十多岁，她们也都是各自家里的顶梁柱之一，上有老下有小，当晚几人正准备回家，不幸发生意外。

律师：司机及所属单位需对死者家属承担民事赔偿责任

“冷藏车不允许载客，这是违法行为，需要对司机和司机所属公司根据有关法规进行处置。也就是说，被挂靠公司要承担相关的法律和经济责任，挂靠司机承担连带责任。”可持续交通创新中心研究员李红昌接受记者采访时表示。

北京市京师律师事务所律师许浩分析本起事件认为，根据《中华人民共和

国刑法》第一百三十三条规定，对因违反交通运输管理法规发生重大事故，致人重伤、死亡或者致使公私财物遭受重大损失的，构成交通肇事罪，构成该罪处三年以下有期徒刑或者拘役，情节特别恶劣的，处三年以上七

年以下有期徒刑。具体而言，本案中，司机不顾他人生命安全、违规载人，致8人死亡，司机在本次事故中负主责或全

责。根据《最高人民法院关于审理交通肇事刑事案件具体应用法律若干问题的解释》规定，死亡2人以上或者重伤5人以上，负事故全部或者主要责任的，属于“其他特别恶劣情节”，因而司机最高面临七年有期徒刑。在本案司机及所属公司存在重大过错，故除了刑事责任之外，司机及所属单位也需要对死者家属承担民事赔偿责任。

专家提醒：货车、农用车、超员车辆、非法运营的“黑车”等四类车辆坐不得

李红昌表示，我国有严格的冷藏车技术规范和运营管理规定，包括《关于加强冷藏保鲜道路运输车辆管理的通告》等，对于从业人员有明确要求，要求企业有相关的安全生产管理制度文本。“从安全角度来看，根本不能允许冷藏车

辆搭乘乘客等无关人员。”他说。

该事件也给我们敲响了警钟。专家提示，不是所有车辆都能随意乘坐——货车、农用车、超员车辆、非法运营的“黑车”等四类车辆都坐不得。例如，货车、农用车等安全性能差，切勿随意

乘坐，农用车、货车等一般车身较大，重心偏高，车辆安全性能较差，特别是在违法载人的情况下，一旦与其他车辆发生碰撞，或发生侧翻等事故时，易导致群死群伤事故。

（央广网、澎湃新闻、极目新闻）

颠覆想象！锡东首个约1.5万方实景示范区首发面世

褪去金融属性的光环，房地产市场回归居住的本质属性，产品成为各家角逐的重心。当产品力battle“卷”到园林造景，2024年6月16日，历经数月精心筹备，东望约1.5万方山水画境示范区首发面世，当之无愧成为锡东板块高端人居的标杆扛鼎者。

精研地脉，把两座江南名园搬到锡东

春秋的水，唐宋的镇，明清的建筑，现代的人，论及无锡在地人文，从来绕不开婉约清丽的江南风韵。为了将无锡的江南画境浓缩于园林中，东望深研锡东土地肌理和人居习惯，翻阅众多典籍，以江南名园寄畅园和蠡园为蓝本，在“可望、可行、可游、可居”的设计原则下，将东方造园理想与西方营造技艺加以结合，打造出锡东首个约1.5万方山水画境示范区。

● 串 | 景观中轴之起承转合。以中式造景手法，铺排六进規制，构造一条观廊揽水拥山的中轴动线，重现游、赏、乐的东方雅致生活体验。

● 赏 | 画境游廊之归家意境。千步风雨连廊，取境蠡园“千步长廊”。双面空廊设计，结合“借、对、隔、分、框”打造手法，串联古亭/曲桥/假山/水景，尽显东望归家仪式。

● 引 | 枕水造园之层波叠影。取自蠡园临水而居的水面格局，超万平中央水景，打造临水而居的生活场景。4大水景&3个叠水瀑布，再造寄情山水的现代向往之地。

● 叠 | 山石映画之意出高古。借景惠山，甄选约1500吨园林名石英德石，砌筑长约62米，高约6米假山群。目之所及，花木繁茂，奇石耸立，尽显当代望族府邸之格调。

精工呈现，聚两大本土企业力筑标杆

整座示范区不仅仅是体量堪称恢弘，深入到毫厘的精工打磨更是让人为之惊叹。从跨越千万里而来的英德石堆砌，到精心移植的丛生类树种；从油画框美学建筑立面，到精装样板间的奢雅布局，东望以宝格丽环岛落客区为起点，园林观赏轴景观打造、售楼处、精装样板间全维实景呈现，应展尽展中全方位预演了东望居者的未来生活场景。

从项目的建造者——无锡本土国企东城集团和本土名企红豆置业的深耕践行可以看出，东望的出发点，就是要为锡东带来更具质感、更契合高净值人群需求，更饱含深层次人居关怀的作品。一切，拭目以待！

